

СЛЕД КАТО КРИЗАТА ЗАПОЧНА ДА ТОПИ ПАРИТЕ НИ

СОФИЯ СИМЕОНОВА

Частните пенсионни фондове започнаха да топят загубите от кризата, отчетени през първите девет месеца на 2022 г. Заради спадовете на финансовите пазари.

За четвъртото тримесечие на годината всички те отчетат положителна доходност, след като преди това доходността беше отрицателна, показват данни, с които „Телеграф“ разполага. За цялата година обаче доходността остава на минус, защото загубите все още не са стопнени в пълен размер.

Втората пенсия

НАБЪБВА

Доходността се върна на положителна територия



В универсалните фондове се осигуряват 3,9 млн. души. СНИМКА: ISTOCK

Към 30 декември универсалните пенсионни фондове отчетат отрицателна доходност между минус 13,49% и минус 3,06%. В тях задължително се осигуряват всички лица, родени от 1960 г. нататък.

Данни

През четвъртото тримесечие на годината негативната тенденция се пречува. За периода от октомври-декември 2022 г. доходността е вече положителна, като средноарит-

метичната е плюс 2,45%. Резултатите на отделните фондове са: ПОК „Доведение“ +3,73%; ПОК „Съгласие“ +3,05%; ПОК „ДСК-Родина“ +3,27%; ПОК „Алианс България“ +2,87%;

ПОК „ОББ“ +2,66%; ПОК „ЦКБ-Сипа“ +2,43%; ПОК „Бъдеще“ +1,52%; ПОК „Топлина“ +2,23% и Пенсионноосигурителен институт +0,25%.

Отрицателна доходност

Осигурени

В универсалните фондове се осигуряват 3,9 милиона души, за да получат т.нар. втора пенсия, когато се пенсионира. По последните данни на Комисията за финансов надзор средната сума, която тези лица

имат по партидите си, е малко под 4000 лева. Всяка партида обаче е индивидуална – възможното е лице, което не се е осигурявало редовно, да има само няколко десетки левова, а друго, което работи на висока заплата и се осигурявало през целия период на съществуването на универсалните фондове, да има например 30 000 лева.

Все повече

Хора искат

три деца

Все повече хора в България искат да имат три деца, въпреки че двудетният модел остава като предпочитан номер едно за българите.

Това сочи изследване за раждаемост и репродуктивно поведение на Националния статистически институт, проведено по време на преброяването през 2021 г.

И през 2021 г. преобладаващата част от мъжете и жените смятат, че семейството трябва да има две деца - 63,3%. Този дял е значително по-нисък в сравнение с предишното преброяване през 2011 г., когато за 75,3% от населението идеалът за семейство е включвал две деца.

В същото време се увеличават дялът на хората, които смятат, че моделът с три деца е за предпочитане от 11,8% през 2001 г. на 17,1% през 2021 година.

Повече от два пъти намалява дялът на мъжете и жените с идеал за семейство с едно дете - от 19,8% до 7,9%.

КАУГЛАНД БЪЛГАРИЯ Е ТОП РАБОТОДАТЕЛ

ЗА ПЕТА ПОРЕДНА ГОДИНА

Ритейлърът постига резултати с 10% над нормата

Актуално статистика